
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer – Ata 27ª sessão ordinária deliberativa: 07/11/2022 
 

1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 27ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 07 de novembro de 2022 

(terça-feira). Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. 

Composição da Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º 

Secretário – vereador José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco 

Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo). Procedida a chamada e a verificação de 

quorum regimental. Vereadores presentes: Domingos de Jesus Moreira Costa, 

Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da 

Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 

Vereador ausente: Charles Pinheiro Souza (justificada – acompanha mãe em 

tratamento de saúde fora do Estado). Confirmado o número legal de vereadores, 

ouve-se a leitura bíblica (Lamentações 3, 22). Obedecido o rito sagrado o senhor 

presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a 

sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 25ª 

sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem manifestação de impugnação 

ou ressalva. Expedientes em mesa: Pedido de Providência nº 36/2022. Data: 

07/11/2022. Autor: vereador José Carlos (Gatinho). Assunto: sinalizar com faixa de 

pedestre a Rua Getúlio Vargas, precisamente em frente ao Templo da Assembleia de 

Deus; Pedido de Providência nº 37/2022. Data: 07/11/2022. Autor: vereador José Carlos 

(Gatinho). Assunto: ajustar convênio com o DETRAN-MA, tendo como objeto deflagrar 

campanha educativa de trânsito no âmbito do município de São Vicente Ferrer; 

Pedido de Providência nº 38/2022. Data: 07/11/2022. Autor: vereador Donga de 

Catraio. Assunto: instituir a “Banda Marcial do município de São Vicente Férrer”; e 

Pedido de Providência nº 39/2022. Data: 07/11/2022. Autor: vereador Donga de 

Catraio. Assunto: instalar câmeras de monitoramento de segurança nas principais vias 

e logradouros públicos da sede do município de São Vicente Férrer. Leitura dos 

expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 

apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio defende criação da “Banda Marcial 

do município de São Vicente Férrer”, tendo como objetivo, aponta o orador, “se 

apresentar em eventos cívicos, culturais e festivos do município, além de contribuir 

para construção da cultura e habilidades musicais de centenas de jovens vicentinos”. 

No mesmo sentido, considera imprescindível instalar câmeras de monitoramento de 

segurança nas principais vias e logradouros públicos da sede do município em face 

da “patente insegurança pública”, visto que, justifica o orador, “esses equipamentos 

disponibilizarão imagens em tempo real através de sistema integrado de transmissão 

de possíveis atos delituosos praticados no perímetro urbano da sede do município”. 2º 

orador – vereador Chicão Figueiredo considera digno de elogio recomendação do 

vereador José Carlos (Gatinho) para sinalizar com faixa de pedestre trecho da Rua 

Getúlio Vargas, contudo, assinala o orador, “talvez 90% dos vicentinos que conduzem 

veículos automotores não possuem Carteira Nacional de Habilitação, mas, 

independentemente disso, ignoram as faixas de pedestres”. Diante disso, volta a 

reclamar do Executivo providências no sentido de retirar da inércia funcional o 

Departamento Municipal de Trânsito – DMT, em sua opinião, “fundamental para 

orientação de condutores e punição de infratores das regras do trânsito, 

principalmente motociclistas que empinam motos nas principais avenidas do centro 

da cidade, bem como coibir o uso de descargas ‘kadron’ que incomodam o sossego 

das famílias no período noturno”. Protesta em razão da falta de manifestação de 

resposta do Secretário de Obras acerca do reclamado “plano de ação para 

recuperar a malha viária vicinal” e conclui, pelas suas palavras, “mais um passando, 

vereadores aqui protestando, população reclamando, prefeito e Secretário enrolando 

e as estradas vicinais ficando na mesmice de sempre”. 3º orador – vereador José 

Carlos (Gatinho) considera “importantíssimo” o município ajustar convênio com o 
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DETRAN-MA, tendo como objeto deflagrar campanha educativa de trânsito no 

âmbito do municipal, visando, no seu entendimento, “orientar a sociedade, em 

especial os pais, professores e alunos, e condutores de veículos automotores sobre as 

regras de circulação e segurança”. Da mesma forma, defende sinalizar com faixa de 

pedestre a Rua Getúlio Vargas, precisamente em frente ao Templo da Assembleia de 

Deus, uma vez que, na sua concepção, “esse recurso de segurança no trânsito foi 

criado para dar passagem para as pessoas não motorizadas em meio ao trânsito com 

o intuito de evitar possíveis acidentes, ou riscos que possam colocar em jogo a 

segurança das pessoas, sobretudo envolvendo pessoas idosas e crianças nesse local 

nos dias de culto e escola bíblica dominical”. Por fim, garante que os vereadores 

cumprem seu papel institucional e desconfia que o desconhecido “plano de ação 

para recuperar a malha viária vicinal” sequer foi traçado pelo órgão competente, 

“comprometendo, por conseguinte, a recuperação das vias urbanas dos bairros 

periféricos da sede do município”. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE 

EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 

apartes). 1º orador – vereador Donga de Catraio lembra que, a princípio, houve nesta 

Casa resistência da parte dos governistas para aceitarem a tardia convocação do 

Secretário de Obras, portanto, desacredita numa ação contundente do governo 

municipal que propicie a melhoria da malha viária vicinal antes do próximo período 

de chuvas. Critica serviço de terraplenagem executado no bairro Rita de Cássia sem o 

devido levantamento topográfico das vias, tanto que, no seu ponto de vista, “foram 

instaladas manilhas sem desobstrução da via e conhecimento do volume da vazão de 

água no local, além da falta de previsão para construção de pontes noutras vias”.  

Reitera reclamação diante da persistente falta de resolução dos problemas 

apresentados no sistema de abastecimento de água do bairro Rita de Cássia, todavia, 

prefere aguardar mais um tempo para concluir entendimento sobre o assunto. 

Respeitante à malha viária vicinal acredita que será severamente castigada pelas 

chuvas e firma convicção que reuniões com o prefeito, mesmo restritas, para discutir 

essa problemática se tornaram sem efeito prático e conclui: “manter a velha e 

condenável prática de ‘raspar’ estradas vicinais é igualmente convencer-se dos 

lamaçais, do caos e das inevitáveis reclamações populares”. 2º orador – vereador 

Chicão Figueiredo garante não participar de reuniões restritas com o prefeito para 

tratar assunto relacionado as estradas vicinais e deixa claro sempre reclamar 

publicamente da falta de manutenção da malha viária vicinal. Diante do advento da 

“Copa do Mundo” de futebol a ser disputada no Catar, defende convocação do 

Assessor de Comunicação do município, senhor José Tadeu Pereira Frazão, para, 

pessoalmente, prestar esclarecimentos perante o plenário desta Casa sobre a falta de 

funcionalidade de canais da tv digital, uma vez que, argumenta o Assessor, “as 

principais emissoras de televisão (Globo, SBT e Record) alegam problemas na 

concessão dos serviços para a tv digital aberta”, entretanto, assegura o orador, “esse 

problema só ocorre em São Vicente Férrer, já que nos municípios vizinhos todos os 

canais de televisão são acessados pelos telespectadores”. Grande Expediente 

encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: 

Requerimento nº 11/2022. Data: 04/11/2022. Autor: vereador José Carlos (Gatinho). 

Assunto: convocar o(a) Coordenador(a) da Vigilância Sanitária e Epidemiológica do 

município para, pessoalmente, prestar esclarecimentos perante o plenário desta Casa 

sobre a falta de plantões de farmácias comerciais na sede do município. Tramitação: 

ordinária. Parecer: dispensado na forma regimental. Discutido. Processo de votação: 

simbólico/maioria simples de votos. Deliberação: 9 (nove) votos favoráveis. 0 (zero) 

voto contrário. 0 (zero) abstenção de voto. Impedimento regimental do presidente. 

Resultado final: aprovado. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da 

sessão o senhor presidente apenas agradece pela presença dos vereadores, dos 

colaboradores da Casa e do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada 

sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente 

estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com 

base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a 
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Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e 

submete-se à deliberação do plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de São 

Vicente Férrer aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente:  

 

Vereador Domingos de Jesus Moreira Costa 

 

Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 

 

Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 

 

Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 

 

Vereador José Carlos Pinheiro Alves 

 

Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 

 

Vereador José Rosa Silva Pinto 

 

Vereadora Lúcia Raquel Souza 

 

Vereador Pedro Xavier Ferreira 

 

Vereador Valdene Raposo Borges 


